



24小时读者热线: 96666

现代快报网 www.xdkb.net 官方微博: @现代快报 官方微信: 现代快报 E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:陈莹石 美编:王莺燕 组版:刘峰

现代快报  
2013.12.2  
星期一

A11

被救老人的儿子送锦旗感谢3位女辅警 现代快报记者 尹有文 摄



贴着“国土局通行证”的肇事车 网络图片

## 当年母亲摔倒无人问 如今父亲摔倒3人扶

儿子给3位女辅警送锦旗，希望这种正气更多弘扬

正能量多些，世界会更温暖

两年前，泰兴市黄桥镇居民吕国和的母亲在街头摔倒，大雨中无一人上前扶起。上周一，他的父亲在街头摔倒，被3位年轻的辅警打车送回了家。父母两次相似的遭遇不同的结局让吕国和感触很深。昨天下午，他特意赶到黄桥交巡警中队送上一面锦旗，表达了自己的谢意，“我感谢你们，就是想让这种正气得到更多的弘扬。” 通讯员 赵振清 倪天山 现代快报记者 尹有文

### 感激 3个姑娘扶起老人并叫车把他送回家

吕国和介绍，他的父亲吕邦宝今年83岁，有早锻炼的习惯。上周一早上和往常一样出门，半个多小时后被一辆出租车送回了家，一问才知道摔了一跤。

“一开始看不出来骨折。”吕国和说，后来到医院检查发现股骨骨折。老父亲对家人讲了事情经过：当天上午7点半左右，他散步到黄桥法庭门前时，不慎摔了一跤，当时正值上班高峰期，过往的行人和车辆非常多，但起初大家只是围观，没人上前扶一把。过了一会儿，来了3个小姑娘把他扶起来，问清家庭住址后，又拦了辆出租车将他送回了家。

“父亲只记得扶他的人穿着警服，其中一个姑娘喊另一个姑娘叫‘燕子’。”吕国和说。

### 感慨 两次相似的遭遇不同的结局

“这件事对我触动很大。”吕国和说，因为两年前，同样一件事发生在自己母亲身上，但结果却截然不同。

他记得，两年前的一天下着大雨，母亲在黄桥南码桥附近不慎摔倒，后来是儿子的同学认出了她。“那时儿子还在昆明当兵，从昆明打了个电话给我。”吕国和回忆，接到儿子电话后，他匆匆赶过去，看到母亲

一个人坐在水里，行人经过时没有一个上前扶一把。吕国和一问，母亲已经在地上坐了20多分钟，后来经检查是股骨骨折。

两次相似的遭遇不同的结局让吕国和很感慨，“她们这么做真不容易，因为她们当时距离事发现场很远，完全可以假装看不见。”

吕国和说，现在因为扶老人而被冤枉、敲诈的事情太多，导致没人敢做好事。如果不是3个小姑娘出手相助的话，父亲躺在冰冷的地面上还不知道会是什么结果，他一定要感谢做好事的3位姑娘。

### 感谢 登门送上锦旗只为弘扬正气

经过一番打听，吕国和找到了做好事的3位姑娘，她们是黄桥交巡警中队的辅警，“燕子”真名叫黄海燕，还有两人分别是万霞和殷兰，都才20岁出头。当天上午7点多，她们在黄桥汽车站门前维持交通秩序，万霞远远地看到黄桥法庭门前围了一群人，一位妇女跑过来说明有个老人摔倒了，但没人敢拉。万霞上前查看后，喊黄海燕和殷兰帮忙，问清老人的住址后叫了辆出租车送老人回了家。

直到吕国和登门感谢，这件事才被大家知道，看到锦旗上“爱心奉献、助人为乐”8个大字，3位辅警说做的这点事太小了，不值得这样感谢。

吕国和则不这么认为，“我感谢你们，就是想让这种正气得到更多的弘扬。”

安全意识多些，道路才会平安

## 贴着“国土局通行证” 酒驾撞多车还想逃逸

警方称，肇事司机并非公务员而是来自企业

“一辆公车，开车人醉酒驾驶，连撞小区内5辆车，想驾车逃跑。”昨日，有网友发帖称，肇事车辆上有“常州市国土局通行证”的牌子，怀疑是公车或者驾驶人是公务人员。昨日，现代快报记者从常州警方了解到，肇事者涉嫌酒驾，不过其身份并非公务员，而是一家建筑企业的人员。

现代快报记者 刘国庆

### 网曝“国土局”车辆涉嫌酒驾

昨天，常州当地一家网站有网友发帖称，11月30日下午，位于常州市区“润德花园大酒店隔壁小区”，一辆常州市国土资源局的公车，开车人醉酒驾驶，连撞小区内5辆车，想驾车逃跑，被小区内保安拦截。司机面红耳赤，站都站不稳，被逮住后还想弃车逃跑，这胆子也忒大了。”

该网友还发了肇事车的两张照片。从照片上能看到车子前挡风玻璃下放置有两张“通行证”。通行证上车辆牌照苏D5×××0清晰可见，另一张通行证上写着“常州市国土资源局车辆通行证”，通行证号为“No.109”。

不过，在网友跟帖中，也有网友说，从牌照上看不大像是公车，有单位通行证的不一定就是该单位车辆。

### 目击 小区酒驾连撞数辆车

昨天，现代快报记者来到事发小区采访。保安霍师傅告诉记者，11月30日下午2点不到，确实发生了一起事故。事故地点就在正对小区大门、离小区只有几十米远的马路上。

霍师傅说，肇事车驾驶员是名男子，是在隔壁的酒店吃饭的，只有一个人，“打开车窗就闻到一股浓浓的酒味。”当时男子的车头朝着小区里面，停在东侧的道路边。西边从小区往外开的车辆较多，正排着队。肇事车辆却硬生生要开出来，一下子就撞到了一辆排队的白色汽车和另一辆停在路边

的汽车。

“我当时听到很大的摩擦声。”霍师傅说，出事后，肇事车辆居然不停，继续往小区里横冲直撞，又撞到了四五辆车，直至开到一个保安岗亭边被一位保安拦下。驾驶员不下车，还打算开车逃走。一位被撞的车主情急之下就拔下肇事车的钥匙。肇事车车主拉开车门后独自一人往小区里逃窜。“我马上通知另一位保安从另外一条路上拦截。”霍师傅说，很多停在路边被撞的车子都是业主的，肇事驾驶员要是逃掉，作为物业保安没法交代。

经过一番寻找，一位保安在地下车库一个角落里找到了肇事驾驶员。交警到场后将他带走。

“幸好没有伤到人。”霍师傅说，他看见肇事车挡风玻璃上贴着“国土局通行证”，但不知道那名肇事者是否就是国土局工作人员。

### 查证 驾驶员非国土局人员

常州警方一位负责人证实，肇事驾驶员涉嫌酒驾，目前警方正在对此作进一步调查处理；肇事驾驶员并非国土局工作人员，而是一家建筑企业的人员。

另据一位知情人士透露，肇事驾驶员被警方带去处理时还借着酒劲牛气哄哄地声称“认识市里领导。”

常州市国土局监察室一位负责人表示，网友所发照片中的车辆，并非国土局车辆，至于该车是如何办到国土局通行证的，具体情况有待进一步了解。

## 搅拌车与电三轮相撞 4人不幸遇难

昨天下午，淮安市韩侯大道与健康西路交叉路口附近发生一起车祸，一辆混凝土搅拌车翻车，整个车身压在一辆电动三轮车上，造成4人死亡，还导致另两辆轿车发生碰撞，现场一度拥堵。附近居民说，这条路一直在建，建好的部分也都用了，但是路口一直没有装红绿灯，很危险。

现代快报记者 季金晶

生了碰撞，不过不太严重。”

“我们家从3点开始停电，到晚上7点多一直在抢修，晚饭都没弄。”电力抢修现场围了不少附近的居民，“这条路一直在建，建好的部分也都用了，但是路口一直没有装红绿灯，路灯什么的也没装好。”这位居民说，平时这条路比较偏，车流不是很多，但是没有红绿灯还是很危险的。

据悉，事故造成4人死亡，目前事故原因正在进一步调查中。针对市民质疑的红绿灯问题，交警方表示：“现在这条路仍然在建设中，建设好的路段虽然经常有市民经过，但目前仍未交付使用。在道路交付后，肯定会设置红绿灯和路灯。”

## 路遇两名老人车祸受伤 热心小伙停车守护

11月30日，常州网友“iols”在上班的路上遇到了一起车祸，两名老人受伤，在他的热心帮助下伤者得到妥善处理。他把事情的经过发到了网上，网友们对他的善举纷纷表示赞赏。

“上班途中路遇伤者，没多想，及时伸出我的援助之手，赶紧下车救人，希望那伤者没事。”11月30日，网友“iols”在化龙巷论坛上发帖讲述了他在上班途中的遭遇。昨天，记者与发帖人取得了联系，他告诉记者自己姓周，在武进高新区上班，是一名“80后”小伙。

据小周回忆，11月30日早上6点40分左右，他开车去单位上班，当经过武南路中段时，看到路中央倒着一辆摩托车，两名60多岁的老大爷一个躺在地上，另一个蹲着呻吟。“我靠边停车后跑过去一看，躺在地上的老人头部出了很多血，而蹲着的老人则手上多处擦伤。”小周说，他没有去搬动头部受伤的老大爷，担心移动会造成

二次伤害，而是选择守在两位伤者身边，以防后面有车辆撞过来造成二次事故。随后，赶来的120救护车将头部受伤的老人送往医院，小周则依旧留在原地帮助另一名老人联系家人，并把路中央的摩托车移到路边，直到老人的儿子赶到他才离开。

小周表示，虽然之前也听说过换扶老人反而被诬陷的事情，但是他觉得社会上还是正能量多，希望每个人的素质都能再高一点，有更多好心人来帮助身边遇到困难的人。

网友纷纷称赞小周是个好人，传递了社会正能量：“楼主很伟大，赞一个。正能量顶起来”、“楼主几乎是本能地停车救人，看不出什么犹豫和畏惧”……